青仟编辑·施淑洪

现

臽

洗钱"养卡"盗刷 地下"钱流"暗涌

111台POS机非法套现12.3亿

南宁市公安机关近日查处了49个利用自动刷卡机(POS机)进行非法套现的窝点,总涉案金额高达12.3亿元,一台POS机往往在短时间内就可以实现数百万元的"营业额"。

国内利用 POS 机非法套现的 大案频发,洗钱、养卡、盗刷等手 段花样繁多,形成了隐秘的地下 "钱流"。小小 POS 机背后,究竟有 怎样的"灰色产业"?记者就此进 行了调查。

南宁查处49个窝点

南宁市公安局经侦支队副支队长彭德保介绍,这类案件的最大特点,就是利用 POS 机反复进行虚假消费,套现后再还款。6月下旬南宁市公安局分成8个行动组对事先掌控的49个非法套现窝点展开统一查处,缴获作案用 POS 机111台,涉案总金额高达12.3亿元。

这仅仅是 POS 机非法套现的 "冰山一角"。彭德保估计,仅在南宁市,专职从事非法套现的窝点 "起码超过 500 家以上",这还不包括那些兼做非法套现的窝点。

在此次南宁市查获的套现窝点中,犯罪嫌疑人邹某在短短数月间便获利数十万元。中信银行南宁分行零售银行部总经理路宁说,利用 POS 机进行套现"纯属暴利",短短几个月内获利数十万元"毫不奇怪"。



■ 7月7日,在广西南宁市经济犯罪侦查支队,民警演示银行卡套现手法 新华社记者 **周华** 摄

事实上,不仅南宁,非法套现 案在全国各地屡屡发生。近日,温 州永嘉县"职业刷卡"套现人谷某 利用手头的两台 POS 机为他人 "刷"出780余万元现金。

为躲避侦查,一些"养卡"公司 和非法套现窝点并不直接盗刷,而 是将所窃取的持卡人信息通过社 交网站、淘宝网等网络平台卖给下 家,下家在制作了假卡之后,再组 织同伙将卡内的钱转移至多个账 户中并取走。

"借助网络,当前国内信用卡 盗刷几乎形成了跨地域的组织严 密,行动迅速的灰色利益链。"南宁

避

场

事

故

发

两

拒

奖

金

彰

显

农

妅

遇

脸

市公安局经侦支队一大队队长韦克说。

记者调查发现,围绕"信用卡套现"已形成一个完整的利益链,链条上各环相扣、各谋其利,商业银行成为风险的最终承担者。

地下"钱流"暗中涌动

一台 POS 机,一张信用卡…… 如此简单的"道具",却催生了庞大 的灰色产业,形成一股暗中涌动的 地下"钱流"。

据介绍,POS 机套现分为借记卡套现和信用卡套现两种情况。 "借记卡套现,绝对是为洗钱。"彭 德保说,通过 POS 机,犯罪分子将非法持有的借记卡上的钱转人若干个账户,然后迅速转移"洗白"。一些犯罪分子为了躲避公安机关追查,甚至安排4至5名同伙多地同时取款。

"养卡"也越来越成为一个隐秘的产业。所谓"养卡",就是"养卡"公司持有多位持卡人的信用卡,通过"拆西墙补东墙"的方式,让信用卡显示正常还款,随后通过刷 POS 机等虚假消费方式将卡上相应额度的现金"套"出来。

记者了解到,所"套"的资金往往分为两种流向:一是由持卡人持有,持卡人向"养卡"公司支付一定的手续费;二是由"养卡"公司持有,将享受银行免息期的钱用于高利贷等黑幕交易,"养卡"公司向持卡人支付"用卡费"。

有一定规模的"养卡"公司往往 有固定的客户群体,提供养卡、套现 "一条龙"服务,为了躲避公安机关 侦查,他们的公司地址和名称经常 变更,但联系电话却一直不变。

非法套现的猖獗令盗刷犯罪 进一步升级。公安机关介绍,"养 卡"公司掌握了持卡人信用卡、密 码、身份证复印件、对账单等重要 信息,垫还款后再次透支提现非常 容易,甚至可能到其他银行冒领新 卡,恶意透支,使持卡人财产受损。

新华社"新华视点"记者 王秋凤 (据新华社南宁7月7日电) 根据《2011年中国信用 卡产业发展蓝皮书》,2011 年我国新发信用卡 5500 万 张,累计发卡 2.85 亿张,比 上年增长 24.3%,信用卡巴 经成为人们生活中的重要内 容。套现大案要案频发,风险 暴露愈加明显。到底是谁养 肥了套现这一庞大的"灰色 产业"?

南开大学经济研究所博士赵雷分析,银行对 POS 机的发放审核管理不严是重要原因。他说,在当前银行业产。 争日趋激烈背景下,一些银行特别是中小银行为了争取客户群体,往往放松了对发卡发机的审核;部分员工为了完成任务,也存在"睁一只眼闭一只眼"的行为。

南宁市公安机关在调查 中发现,一些 POS 机申请所用地址 完全"子虚乌有",登记地址显示 POS 机在某办公楼的 18 层,但实际 上这一办公楼只有 16 层。

中国人民大学经济学院教授黄 隽则认为,正规融资渠道受阻导致 一些中小企业求助于非法套现,也 由此催生了从事高利贷的"养卡"公司。黄隽说,国内正规银行的年利率 约为15%,高利贷利率往往是正规 借贷的数倍,"可见这类'养卡'公司 暴利惊人。"

与此同时,一些地下赌场也为信用卡套现"大开方便之门"。南宁市一公司高管曾非法套现 100 多万元,后因无力偿还投案自首。公安机关随后调查发现,这一地下赌设在某商务大厦四楼,地点十分隐秘,现场装备了数台 POS 机,"供赌博者现场刷卡参赌"。

虽然事情已发生好几天,但56岁的吉林省白山市临江市花山镇五人把村农妇蔡景英清楚记得那个惊险的早晨——6月30日上午,一声巨响打破了小山村的平静,因连夜大雨引发的山山林滑坡夹杂大石和树木,砸在村旁的铁道上。不远处,一列大约载有500名乘客的客运火车正呼啸驶来。危急时刻,蔡景英和同村妇女生,避免了一场事故发生。

这段农妇勇拦火车的故事很快 在网络上传开,一些网民毫不吝啬 地将"最美农妇"的称呼冠予她们。

险情 山石滑坡大树卧轨

6月30日上午9时左右,蔡景英正在自家地里埋头拔草,忽然听到几百米外铁轨边的山上有"哗啦哗啦"的响声,"我还纳闷是什么掉下来了,接着就'轰隆'一声,我一抬头,眼见着大石头掉下来,后面还跟着一棵大树……"她回忆道,滚落的大石及大树,不偏不倚就砸在铁道上。

"糟糕!一宿大雨让山上泥土松动,发生滑坡了!"蔡景英惊魂未定的时候,不远处那熟悉的火车汽笛声却呼啸响起,让她心头再次一紧:"塌方那地方是个拐弯,如果火车司机没看见,不就出大事了?"

大石滚落的巨响,同样吸引了在

一旁田地里干活的张娜和陆红。90 后小姑娘张娜告诉记者,她亲眼看到大石裹着碎石和泥土滚落,那场景"想起来都后怕"。陆红家的地在铁道对面的山坡上,她没看到这"吓人场面",但山体滑坡的巨响却让她心惊肉跳,"那声音响得跟钩车(挖土机)干活一样。"

拦车 三人同时跑向铁道

情急之下,蔡景英连忙喊张娜:"火车要过来了!赶紧去拦车!"她又向山坡上满脸诧异的

陆红喊:"陆红,前面大挡墙(护路墙)那儿塌方了,你离火车道近,快去拦车!"陆红家的田地距离火车道有几百米远,她三步并作两步从山坡上冲下来,跑到铁道中间。蔡景英和张娜随后也赶到铁道旁。

她们不约而同地向迎面驶来的火车跑去,边跑边使劲挥舞手臂,还不停地大喊:"停车!快停车!""俺们嗓子都冒烟了,可好像司机听不到,就想找醒目的东西挥。"蔡景英说。她注意到陆红戴了一顶遮阳帽,便向陆红道:"快把帽子摘下来!"于是陆红拿着帽子使劲挥舞,依然大喊:"快停车!"

好在此时火车开始减速,刹车约 200米后,停在了距离山体滑坡处约 800米的地方,三人才松了口气。

这趟列车是从通化开往临江的6349次列车,共6节车厢,其中5节载客、1节拉行李,当时车上约有乘客500人。列车停下17分钟后,滑落物被清理完毕,重新恢复通车。

拒奖 俺们和铁路有感情

蔡景英、陆红、张娜的义举很快传遍花山镇。当天下午,通化铁路工务段工作人员来到五人把村,将600元钱交给村干部,希望转交给三人表示感谢。然而,第二天,三人就把钱还回去了。7月3日,白山市护路办、临江市护路办对排除"6·30"旅客列车险情的17名有功人员进行表彰,给予蔡景英等三人每人1000元奖励。但蔡景英等三人再次拒绝。

"俺们原本就不是图钱才去拦车。"蔡景英说。陆红说:"俺们和铁路有感情,平常俺们上山捡柴火,都要往铁道边瞅一瞅,山边的石头都要踹一踹,看看有没有松动的。"张娜则坚定地表示:"我不可能看到这么多人在我眼前突然消失,如果我没尽力把火车拦下,将遗憾一生。"最终,在花山镇党委书记于震球等人的再三劝说下,三人才收下奖金。

"中国网事"记者 常亦殊 周万鹏 (据新华社长春7月7日电)

湖北武穴市教育局超编近 1 倍

40人退居二线吃空饷

据新华社武汉今日电 (记者 皮曙初)湖北省武穴市教育局严重超编引起广泛关注。记者日前实地调查发现,该局核定编制54人,实际在岗75人,还有40人"退二线",基本不用上班,超编一倍左右。一个县级市的正科级单位何以严重超编,暴露出基层编制管理的种种问题。

柯昌国原为武穴市教育局教师管理科副科长,2011年12月,刚过50岁,他的身份就换了一个标签:"退二线干部"。柯昌国告诉记者,从岗位上退下来之后,工资待遇基本不变,和上班的差距不大。

像柯昌国这样的"退二线干部"并非个别。去年年底,武穴市教育局对年满50岁的一般干部"一刀切",31人从岗位上退下来,或赋闲在家,或外出打工。

为什么还没到退休年龄就"退二线"回家,而工资奖金又照样领取呢?武穴市教育局局长王卫平解释,这是参照以往机构改革

的做法,对机关干部进行的一次大幅调整。

2011年8月,王卫平调任市教育局局长,发现机关人员年龄结构老化现象严重,便参照该局2002年的机构改革办法,让年满50岁的老同志"退二线",给年轻干部腾出岗位。记者了解到,加上前几年"退二线"以及"改非"干部,武穴市教育局机关及其二级单位共有40人"退二线"。

这批人退下来,他们的编制身份并没有改变,但机构的岗位却腾出不少。2012年元月,教育局又从二级单位调进机关7人,从中心学校行管人员调入二级单位4人。

"搞活机关,培养年轻人。"看似合理的改革借口,却引起了"越改人越多"的质疑。

从武穴市教育局提供的机关及直属二级单位花名册中可以看到,目前武穴市教育局机关及二级单位实际在岗人员共有75人,其中局机关53人,二级单位22人。加上"退二线"人员,实际在编115人。

"心脏病、高血压、脑中风"不再怕—— 《救心救脑大国医》免费送



85岁高龄的蒙族医学家苏荣扎布,一生行医60年,他最杰出的贡献是:在传统蒙医药验方基础上,总结了一套心脑血管病防治新方法,专门针对"冠心病、高血压、脑中风",无数的心脑血管患者,得以终身受益。

鉴于苏老的特殊贡献,2009年国家卫生部门国家中医药管理部门,共同评选苏荣扎布为全国首届"国医大师",享受政府特殊津贴!

中医古籍出版社把苏老的心脑血管防治成果整理出版了《救心救脑大国医》一书。涵盖了"冠心病、高血压、脑中风"的防治、保健、运动、饮食、养生等一整套方法!困扰心脑血管患者的难题,如:血压控制不住;心绞痛经常犯;中风偏瘫

难以自理等都能在本书中找到答案!

特别喜讯: 本书浅显易读,患者一看就会,一会就能用,一用就受益!为了让更多患者掌握国医大师医学方法,进而重获健康,现免费向全社会赠送此书。

免费赠书热线: 400-650-5266(数量有限, 送完即止)